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HQ hàng hóa nhập khẩu 

Hà Nội, ngày 13 tháng 12 năm 2022 

 Kính gửi: Cục Hải quan Hà Nam Ninh. 

Trả lời công văn số 2432/HQHNN-KTSTQ ngày 07/9/2022, công văn số 
2546/HQHNN-KTSTQ ngày 21/9/2022 của Cục Hải quan Hà Nam Ninh báo cáo 
vướng mắc về việc thông báo Danh mục miễn thuế và nhập khẩu hàng hóa theo mã 
loại hình A41, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

1. Về việc thông báo Danh mục miễn thuế 
Căn cứ quy định tại khoản 11 Điều 16 Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 

107/2016/QH13, Điều 14 Nghị định số 134/2016/NĐ-CP ngày 01/9/2016 của Chính 
phủ thì hàng hóa nhập khẩu để tạo tài sản cố định của đối tượng được hưởng ưu đãi 
đầu tư được miễn thuế nhập khẩu. 

Căn cứ quy định tại điểm a khoản 2 Điều 30 Nghị định số 134/2016/NĐ-CP 
ngày 01/9/2016 của Chính phủ về “Nguyên tắc xây dựng Danh mục hàng hóa miễn 
thuế dự kiến nhập khẩu” thì: 

“a) Tổ chức, cá nhân sử dụng hàng hóa (chủ dự án; chủ cơ sở sản xuất, kinh 
doanh; chủ cơ sở đóng tàu; tổ chức, cá nhân tiến hành hoạt động dầu khí) sau đây gọi 
chung là chủ dự án, là người thông báo Danh mục hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu 
miễn thuế. Trường hợp chủ dự án không trực tiếp nhập khẩu hàng hóa miễn thuế mà 
nhà thầu chính hoặc nhà thầu phụ hoặc công ty cho thuê tài chính nhập khẩu hàng 
hóa thì nhà thầu, công ty cho thuê tài chính sử dụng danh mục miễn thuế do chủ dự án 
đã thông báo với cơ quan hải quan; ” 

Tổng cục Hải quan giao Cục Hải quan Hà Nam Ninh căn cứ quy định tại khoản 
2 Điều 30 Nghị định số 134/2016/NĐ-CP nêu trên về “tổ chức, cá nhân sử dụng hàng 
hóa”, đối chiếu với thực tế hoạt động cụ thể của Công ty TNHH YKK Việt Nam - Chi 
nhánh Hà Nam để xem xét xác định đối tượng thông báo đăng ký Danh mục miễn 
thuế đúng quy định. 

2. Về việc nhập khẩu hàng hóa theo loại hình A41 
a) Trường hợp nhập khẩu hàng hóa theo quyền xuất khẩu, quyền nhập khẩu của 

Công ty TNHH YKK Việt Nam - Chi nhánh Hà Nam: 
Theo Giấy chứng nhận đăng ký hoạt động Chi nhánh được cấp ngày 05/2/2018 

thì Công ty TNHH YKK Việt Nam - Chi nhánh Hà Nam hoạt động theo ủy quyền của 
Công ty TNHH YKK Việt Nam. Do vậy, yêu cầu Cục Hải quan Hà Nam Ninh kiểm 
tra, rà soát nội dung ủy quyền và thời điểm ủy quyền của Công ty TNHH YKK Việt 
Nam để xác định việc nhập khẩu hàng hóa theo quyền nhập khẩu của Công ty TNHH 
YKK Việt Nam - Chi nhánh Hà Nam đúng quy định tại Nghị định 09/2018/NĐ-CP, 
xử lý trường hợp nhập khẩu hàng hóa trước khi được ủy quyền (nếu có) theo quy định. 



b) Trường hợp nhập khẩu để phục vụ hoạt động đầu tư, sản xuất, nếu Công ty 
TNHH YKK Việt Nam - Chi nhánh Hà Nam đứng tên trên các chứng từ như Hợp 
đồng, vận đơn và là chủ hàng theo quy định của pháp luật Hải quan thì không cần ủy 
quyền của Công ty TNHH YKK Việt Nam. 

Tổng cục Hải quan thông báo để Cục Hải quan Hà Nam Ninh biết và thực 
hiện./. 
  

Nơi nhận: 
- Như trên; 
- PTCT Lưu Mạnh Tưởng (để báo cáo); 
- Công ty TNHH YKK Việt Nam - Chi 
nhánh Hà Nam - Khu Công nghiệp 
Đông Văn III, phường Hoàng Đông, thị 
xã Duy Tiên, tỉnh Hà Nam (thay trả lời 
công văn số 1509/YKK-HN ngày 
15/9/2022, công văn số 1210/YKK-HN 
ngày 12/10/2022); 
- Cục GSQL (để theo dõi); 
- Lưu: VT, TXNK (03b). 
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